

不忘初心 致敬先烈

市住房城乡建设局开展烈士纪念日纪念活动

本报讯(记者 谷青)追寻红色印记,缅怀革命先烈。9月26日下午,在烈士纪念日来临之际,济南市住房和城乡建设局组织部分党员干部代表到济南战役纪念馆参观学习,重温那段光辉的峥嵘岁月,培育和践行社会主义核心价值观,增强工作凝聚力,更好地为城市建设贡献力量。

随着解说员的讲解,大家详细了解济南战役的全过程以及革命战士的英雄事迹,仔细观看纪念馆内陈列的各类历史资料,牺牲烈士留下的各种证书、信件、日记,战争中使用过的各种枪支弹药等实物,对烈士的感人事迹有了更深的领悟和体会。随后,大家进入到纪念馆全景画馆参观济南战役三维画面战争实景。全景画真实再现了1948年9月24日济南战役气势恢宏、波澜壮阔的一幕。



历史是最好的教科书。通过此次纪念活动,济南市住建局党员干部进一步坚定了理想信念,深刻感受到肩负的责任和使命。大家表示,为了争取民族独立和人民自由幸福,为了国家繁荣富强,无数英雄献出了生命,烈士的功勋彪炳史册,烈士的精神永垂不朽,他们用英勇、用热血为后世迎来新生,他们用生命、用无畏捍卫了民族尊严!在今后的工作中将努力弘扬革命先烈的不怕困难的开拓精神、不畏艰苦的奋斗精神、不惧牺牲的拼搏精神,认真履职尽责、敢于攻坚克难,勇做新时代济南战役精神的坚定践行者,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为强省会建设贡献力量。

济南能源集团男足荣获全运会男子足球企事业组亚军

发扬拼搏精神再战双气保供赛场

本报讯(记者 鲁婧)上下同欲者胜,同舟共济者赢。9月27日,第十四届全国运动会十一人制男足企事业组比赛在呼和浩特体育场落下帷幕。首次代表山东出征的济南能源集团男足代表队众志成城,捧起亚军奖杯。

万马奔腾,千帆竞发,双脚踏上绿茵场,一战成名壮志酬。5场比赛下来,济南能源足球队赢湖南队、平陕西队、胜广西队、克辽宁队,一球未失杀入决赛,最终憾负浙江队,虽败犹荣,彰显了能源风采、能源力量、能源朝气和能源未来。

此次荣膺全运会亚军,是济南能源集团首次获得国家级体育赛事荣誉,是集团企业文化、精神文明建设取得的又一丰硕成果。在全运赛场上,济南能源足球队的小伙子们代表济南、代表山东,大力弘扬中华体育精神,充分发扬“一张网、一盘棋、一条心、一股劲”的企业精神,不惧强敌敢较量,敢打必胜、勇争第一,取得了运动成绩和精神文明双丰收,展现出威武雄健之师、仁义文明之师的良好精神风貌。

“人生能有几回搏?”“每一个不能起舞的日子都是对生命的辜负。”职工文体活动能够有效增强企业向心力,能够充分反映一家企业的“精气神”。此次比赛,济南能源集团党委、近万名职工无时无刻不在关注着前方队员。集团党委书记、董事长潘世英专门发去慰问电,为队员鼓劲加油;集团党委副书记、工会主席王维青到呼和浩特现场为队员呐喊助威。比赛胜利后,能源人、泉城人、齐鲁人微信朋友圈点赞刷屏,让大家充分感受到济南能源大家庭的浓浓厚爱。

正如潘世英在慰问电中所说,“青春无悔只争朝夕,你们激情燃烧的点亮了能源人的集体梦想,那就是争当全国一流综合能源服务企业。”在即将到来的双气保供赛场,全体能源人将学习和弘扬足球队员的精神,牢记“知行合一,为人民服务”的核心价值观,恪尽职守,守土尽责,与寒冬和雾霾比赛,为济南人送去温暖、温情和温馨,切实履行“为生态更文明,让生活更美好”的企业使命,让政府放心,让群众满意。



济南能源集团男足代表队捧起亚军奖杯。(记者 鲁婧 摄)

济南开展建设工程密目网使用情况督导检查

密目网是否有专人管理,是否存在现场填埋、现场焚烧和随意丢弃等问题,对此我市将开展督导检查。近日,记者从市住房城乡建设局了解到,为了消除密目网对环境造成的二次污染,我市在全市范围内开展建设工程密目网使用情况督导检查活动。

督导检查主要检查全市建设工程(含房屋建筑、轨道交通、道路、市政、拆迁施工、水务、园林绿化等)、渣土消纳场、临时倾卸点、物料堆场、裸露地面等防尘网覆盖情况。重点督导检查密目网的合格证明,是否有专人管理废弃、破损的密目网是否回收入库记录等,严禁现场填埋、现场焚烧和随意丢弃。

督查采用区县自查和行业部门督查等方式。对督查中发现使用密目网不规范的建设工程(场所),要求责任单位立即整改,并综合采取约谈负责人、移交行政处罚等惩戒措施,坚决消除密目网对环境造成二次污染。对督查中发现的履职不力、失职失责等问题,依据市纪委监委案件移送相关规定严肃处理。(本报记者 谷青)

来经四路人防工程学人防知识啦



暑气渐消,秋意渐浓。而在经四路人防工程避暑纳凉点内,人们的学习热情丝毫没有随着季节的更迭而消减。“这个人防教育宣传长廊搞得真不错!不仅能了解到人防的力量,还能学习到自救互救的知识,这一趟没白来!”在参观完济南市经四路人防工程避暑纳凉点的人防宣传长廊后,大观园街道社区居民们感慨道。

活动现场,社区群众跟随宣传人员的讲解驻足聆听、参观。为达到宣传效果,宣传员还向现场群众展示了如何佩戴防护用具、穿戴防护衣。

“希望通过人防宣传活动,加深社区工作人员和居民对人防工作的了解,让社区居民对人防工作的重要性和必要性有更深的认识。”市中区人防办高峰表示,下一步,人防部门将进一步结合社区实际,不断扩展、推进和完善人防宣传教育模式,让社区居民更深入地了解人防,更好地利用现有人防资源,使其切实成为人防宣传教育的阵地和平台。(文/图 本报记者 乔诺)

城管在线

市中城管提早部署扮靓市容迎国庆

国庆佳节将至,为进一步营造整洁优美的市容环境,推进全国文明城市创建,市中区城管局多措并举开展市容环境综合整治行动,以靓丽的面貌喜迎国庆。

店招牌匾勤修复让夜晚更靓丽

近期,市中区城管局重点围绕经十路、纬二路、大观园周边等主要道路和重点区域,对缺失断裂的广告牌匾组织修复。截至目前,累计拆除违规广告牌匾、横幅130余处,修复破损广告60余处。同时,市中城管全力保障景观亮化效果,对亮化楼体、灯笼、中国结进行全面排查,修复损坏中国结,更换泛光灯及投光灯等亮化设施,全面提升城市景观。

占道经营做“减法”让城市更有序

以主次道路、重点部位、市民投诉为重



点,市中城管梳理问题台账,加强主动发现,实施严管重罚。每发现一处占道游商,执法人员便对当事人进行宣传教育并劝离,为城市道路“瘦身”,及时消除安全隐患。全方位、多维度、多时段地进行占道经营管控;同时,督促辖区沿街商家做好“门前五包”工作,规范占道(店外)经营。

机械化清扫让道路更洁净

市中城管出动洗扫车、洒水车、多功能吸尘车,开展道路清洗“本色行动”,采用“冲洒+洗扫”相结合的作业模式,全方位、无缝隙地精细化洗刷,彻底清除路面浮尘、泥土,确保道路长效“保湿”。并对重点路段、人流量高峰路段增加湿扫频次,全力达到路面本色作业效果,不断提升城市品质。9月下旬以来,日均出动各类作业车辆120余部、400余车次,日均清理垃圾死角50余处。强化垃圾桶日常冲刷、垃圾运输车辆日常检查等,日均清运生活垃圾800余吨,做到垃圾收运“日产日清”。城郊地区持续开展垃圾死角及“四大堆”排查整治

行动,及时对清理位置采取补放垃圾收集设施或者设立围挡等措施,落实长效管理,防止问题反弹。

建筑渣土专项整治让天空更蓝

随着天气日益转凉,各大工地的施工进入赶工期时段,夜间渣土运输极易造成道路污染。为进一步整治渣土运输违规乱象及工地扬尘问题,市中城管联合交警、街道办事处等职能部门开展建筑垃圾管理专项整治活动,对辖区内实验中学、金领国际房地产开发项目、小梁庄安置房等11处建筑垃圾处置工地,对辖区内阳光东路、103省道、兴隆片区兴仲路、英雄山路等15条重点线路及腊山热源厂南邻山体、小姑山等重点部位,实施24小时不间断检查,对重点部位安排专人看守,加大国庆节期间综合环境的巡查检查。同时,联合兴隆街道办事处对新建小区开展建筑垃圾处置宣传活动,共发放各类宣传材料1000余份,确保国庆节期间环境清新、整洁、有序。

公厕智慧化让市民更方便

市中城管先后对城区重要节点公共卫生间环境卫生进行专项提升,以星级标准打造智慧公厕内部环境。围绕老百姓需求,市中区55座智慧公厕不仅设置了收集充电处、人脸识别取纸器等,还设置了第三卫生间宝宝座椅、智能马桶及针对孩子的小马桶等,充分考虑到了不同人群的需求……智慧化公厕将智能、环保、绿色等理念融入公共卫生间建设及管理,越来越多的人性化服务,让公共卫生间越来越有“内涵”,为广大市民群众营造了更加舒适的如厕环境。

净环境提质迎国庆,市中城管将继续巩固整治成果,向“八乱”等市容乱象和侵占公共环境、环卫设施等行为说“不”。与此同时,不断加大环境卫生精细化管理,全力推进全国文明城市创建工作,积极营造管理有序、干净整洁、安全畅通、生活舒适的辖区环境。(本报记者 刘高君 通讯员 李艳艳 刘红杰)

商河城管用“绣花功”为花博会保驾护航



本报讯(记者 王永 通讯员 赵玲华)9月28日,第七届济南花卉园艺博览会暨第四届济南市农产品博览会在商河县拉开帷幕,一个整洁靓丽的城市环境是花博会、农博会得以成功举办的重要基础。为此县城管局高度重视、提前部署,以更精确化的举措、精细化的管控,持续提升城市面貌,确保花博会期间为游客呈现高品质环境。

精准发力规范市容秩序。商河县城管局充分发挥“网格化+路长制”管理模式的作用,各网格员、路长下沉各自管理范围内,通过疏堵结合、常态化巡查、蹲点巡查等方式,对城区中出现的占道经营、流动商贩、乱堆乱放、违规设置户外广告、违法小广告等城市管理问题进行教育规范;各执法队员通过错时上下班制度,实现城区巡查管理无缝隙全覆盖;同时加大花博会、农博会周边巡查、管控力度和密度,确保市容秩序整洁有序。

精细服务提升环卫水平。商河县城管局环卫管护中心严格落实“横向到底、纵向到底”全覆盖保洁模式,加大对公厕、道路、城市家具保洁及垃圾收运等重点内容进行精细化管理,对县城区47条具备机械化清扫的道路实行深度保洁,不具备机械化清扫的次干道、背街小巷及公交站牌等区域由责任单位路段环卫工人进行延伸精细化清扫,确保道路“六净一洁一绿一美”;对城区69座公厕基础设施进行逐一排查维护,及时更换破损设施,加强公厕消杀保洁次数,确保公厕内外干净整洁、设施完好方便市民如厕;对垃圾桶、果皮箱等城市家具进行全覆盖保洁,对绿化带、花坛等部位的纸屑、烟蒂等加大捡拾力度;另外加强花博会周边垃圾清运力度,确保垃圾即满即清,着力提升城区环境卫生品质。

精密巡查提高亮化水平。在花博会、国庆节期间,为营造良好的节日氛围,商河县城管局提前部署,在银河路、商中路、明辉路等党政驻地、中心区域的灯杆上悬挂国旗,同时全面加强城区路灯巡查和维护力度,路灯维护人员共两大组,实行全天候巡查和夜间加班制度,分别对城区10688盏路灯、2088套景观灯、23355点光源进行巡查维修,发现灯杆松动、灯杆倾斜、线路裸露等问题及时维修更换,消除各类安全隐患,为市民提供安全、温馨、明亮的夜间出行环境,提升城市夜景效果。

长清打造最美街巷 助力城市品质提升

古老的小巷在青砖灰瓦间复苏,便捷舒适的环卫设施让背街小巷功能全面提升,堆芳叠翠的花草绿篱把胡同装点得美丽宜人……为进一步提升市民的居住环境,实现城市市容整洁有序、生活交通便利安全、环境质量大幅改善,城市生活品质、环境品质、人文品质不断提高,自今年8月初开始,长清区开展“最美街巷、最美社区”创建评选活动,大力开展最美街巷、最美社区创建活动,努力打造洁净有序的城市环境,全力助推全国文明城市创建,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。目前,活动取得显著成效。

在创建活动中,长清区城管局坚持以人民为中心,坚持建管并重,依据创建要求制定了整体工作方案和最美街巷、最美社区创建标准,统筹推进街巷环境整治工作,宣传发动群众广泛参与,以实际行动抓好民心工程,赢得了居民的广泛赞许,一条条街巷在全面整治提升之后扮靓山水魅力新城。

据了解,此次参与“最美街巷、最美社区”创建评选活动的街巷、社区有平安街道平安北



长清区打造最美街巷,提升居民幸福感。



最美街巷装扮得古色古香。

路、滨河社区和滨河华庭小区;文昌街道清河街、文昌社区、银丰小区、郗水嘉苑小区;固云湖街道东孙村花砖小路、固云湖街道大刘村小陆庄文化宣传小路和长清区园博园社区、原香溪谷小区、兰园小区。

当下,长清区正以最美街巷、最美社区创建活动为契机,持续开展社区、街巷市容环境综合整治,以“创建一条、带动一片”为目标,在保持好现有创建成果的基础上加快薄弱街巷创建工作,最终达到连网成片,让人民群众分享创建成果带来的民生红利。(本报记者 李娜 通讯员 董林豹)